CENTRO DE SALUD EN OLIVENZA   S.E.S.

1.1 INFORMACIÓN PREVIA.

1.1.1 Antecedentes 
El presente trabajo tiene por objeto la redacción del Proyecto Básico y de Ejecución de las OBRAS DE CONSTRUCCIÓN DEL CENTRO DE SALUD DE OLIVENZA (Badajoz), para garantizar que el mismo pueda albergar las instalaciones óptimas que un centro de estas características va a exigir, dando respuesta tanto a las necesidades actuales, contempladas en el Plan Funcional, como a las previsibles necesidades de futuro motivadas por los avances técnicos y demanda de la población.

1.1.2 Emplazamiento.

La parcela donde se implantará el nuevo Centro de Salud, se encuentra delimitada por las calles Concepción, Santa Quiteria y Gabriel y Galán de la localidad de Olivenza (Badajoz). 

Es una parcela parcialmente edificada con dos edificios de la segunda década del siglo XX. 

Linda al Norte con Calle Quitería en una longitud aproximada de 20 m. y viviendas, al Este Calle Concepción en una longitud aproximada de 71,50 m. donde se ubica la actual entrada a las escuelas del Ave María, al Sur con Paseo General Infante en una longitud aproximada de 32,50 m. y un inmueble y al Oeste con Calle Gabriel y Galán con frente aproximado de 54,00 m.

La forma, linderos, niveles, cotas y sus dimensiones quedan recogidos en la documentación gráfica correspondiente. La orografía es sensiblemente inclinada presentando un desnivel importante entre la esquina Sur (calle Concepción con Paseo General Infante) y Norte (calle Quitería con Calle Concepción)

La parcela tiene una superficie aproximada de 3.585 m2. 

El solar tiene acceso por la calles de su ubicación, disponiendo de todos los servicios urbanísticos de saneamiento, abastecimiento de agua potable, alumbrado público y red de energía eléctrica, cuenta también con aceras encintadas y calzada pavimentada.

1.1.3 Edificación existente.

La superficie edificada aproximada es de 1.550 m². en dos construcciones. 

La mayor linda con las calles Concepción, Quitería y Paseo General Infante presentando dos alturas en algunos tramos. 

El edificio menor, se encuentra protegido, presentando una planta dividida en seis estancias con tres puertas de acceso desde el patio interior. Tiene fachada a la calle Gabriel y Galán, elevándose sobre el nivel de la calle y con su entrada por el patio interior de la parcela.

La distribución de las plantas se encuentra reflejada en los planos de estado actual que se acompañan.

1.2 DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO. 

1.2.1 Edificación existente.

El edificio situado en la calle Gabriel y Galán, se restaura acogiendo en él Psicoprofilasis y Fisioterapia.

Se rehabilita el edificio con fachadas a las calles General Infante, Concepción y Santa Quiteria, manteniendo todas  sus fachadas  a las calles mencionadas, en su estado actual, de forma que no se modifica la imagen urbana del edificio.

Igualmente, y por la misma razón, no se alteran las perspectivas del Conjunto Monumental desde las calles mencionadas con ocasión de esta intervención.
1.2.2 Descripción General del Edificio.
La propuesta se basa en conservar la edificación existente a la Calle Gabriel y Galán y las fachadas del resto de la edificación al resto de las calles. Para completar el programa es necesario añadir un cuerpo de edificación que se sitúa en el patio, sirviendo a la vez de conexión entre los dos edificios existentes.

Se sitúa la zona de urgencia en la parte correspondiente a la calle general Infantes por tener en ese punto el acceso a nivel con el exterior.

Se mantiene la entrada principal por la calle Concepción, proyectándose en el exterior una rampa y una escalinata para salvar el desnivel existente, interiormente se dispone de ascensor eléctrico y de escalera de acceso a la planta semisótano. Tanto este acceso, como el de urgencia, disponen de cortavientos.

Se mantiene la edificación en la planta inferior con fachada a la calle Santa Quiteria, aumentando la superficie edificada en esta planta, mediante proceso de excavación, con objeto de cumplir los estándares urbanísticos de planeamiento referentes a la ocupación. En esta planta se sitúan las dependencias correspondientes a instalaciones, “salud pública”, algunas consultas y radiología, estas próximas a la escalera de acceso y entrada principal del edificio. La salud pública próxima a la entrada actual por esta planta a través de la calle Santa Quiteria.

Así mismo se prevé una entrada con posibilidad de acceso para vehículos en la calle Gabriel y Galán, desde donde se accede a los equipos y centrales de instalaciones.

En general, el edificio se proyecta primando la utilización de sistemas constructivos que sean flexibles, permitiendo modificaciones, redistribución interior de ciertos espacios y posibles ampliaciones de aquellos que por su función así lo precisen.

Los núcleos de aseos y escaleras se disponen de manera que no interfieren la redistribución interior.

La intervención propuesta para el edificio permite posibles ampliaciones futuras.

Todos los espacios están relacionados mediante elementos de circulación horizontal (pasillos).

La altura estándar de los espacios es de 3,80 m. de suelo a techo siendo la altura libre por debajo de los falsos techos de 3,00 m.
